

怀揣初心 共商良策

我院召开老干部迎春座谈会

本报讯 1月19日,医院在第三会议室举行“老干部座谈会”。院领导班子成员和部分职能科室负责人参加了座谈会。会议由党委书记朱恒科主持。

首先,院长杨琼代表医院向各位老领导、老同志致以衷心的感谢和良好的祝愿。他说,老领导、老同志都是医院的功臣和财富,为医院的繁荣发展打下了坚实的基础,作出了重要贡献。值新春佳节之际,召开这个座谈会很有必要,其目的是将医院2016年工作情况及今后的发展规划向老领导、老同志做汇报,并恳请大家献策建言,为医院更好、更快发展共商良策。

参会老领导、老同志各抒己见、畅所欲言,从不同角度围绕医院建设与发展提出了很多中肯的意见和建议,表示对医院2016年取得的成绩感到振奋和鼓舞,言谈之间尽显对医院的深厚感情初心不减。

老领导袁汝平谈到医院的发展说,时至今日医院发生了翻天覆地的变化,但要努力做到大而强,需要注重内涵建设和学科发展。

老领导冯宜臻说,医院的发展进入了转型期,目前医院有800多名硕博研究生,要充分发挥他们的潜



座谈会现场

力和优势,更要抓住全省医疗体制改革带来的有利机遇,努力在规范化管理、学科建设、医疗机构养老等方面发挥区域优势、率先发展。同时,老干部们还纷纷承诺,今后还将

不遗余力地为医院建设添砖加瓦,以促进医院更快更好发展。

听了老干部的发言,院党委书记朱恒科向多年来为医院建设和发展做出贡献的老干部们表示衷心的

老干部座谈会 抒情诗二首

□李洪斌

(一)
一年一次相聚
激情荡漾
聆听医院改革
热血沸腾的岩浆

新年新春开启
补足“短板”
开好“药方”
求索在创新路上

怀揣初心
不负众望
践行承诺
朝着实现梦想的方向

(二)
如约而至
微笑挂满脸庞
听听医院巨变
论论今夕短长

氛围浓浓
情深意长
感动就在身边
怎不让我情思激昂

我院在腾飞
为百姓健康
凝心聚力
继续前行的号角奏响

感谢和崇高的敬意,感谢大家对医院工作的大力支持和深情厚爱,并祝愿老干部们健康长寿,新年快乐!座谈会在一片祥和的气氛中结束。

□张延博 徐萌

我院13项科研课题通过专家鉴定

4项达到国际先进水平

本报讯 近日,在枣庄市科技局的支持下,来自省、市的7名专家对我院科研课题进行鉴定。在听取课题组汇报、审查相关资料、对

项目中的有关问题答辩的基础上,进行了技术水平评定。最终,我院13项科研课题分别在各自领域内具有先进性、科学性、实用性,鉴

定为国内领先、甚至国际先进水平,标志着我院科研能力又上了一个新的台阶。

□王晶



介入论坛现场

心内科技术实力 达省内先进水平

首届鲁南冠心病介入论坛在我院举办

本报讯 近日,我院心血管内科成功承办第一届鲁南冠心病介入论坛。来自北京、上海、山东等多个省市的心血管病专家共200余人参会。

中国医学科学院阜外医院冠心病诊治中心俞梦越教授、解放军306医院王守力教授、首都医科大学附属世纪坛医院任利辉教授、上海交通大学附属马江伟教授、济宁医学院附院李清贤副院长、枣庄市立医院心内科主任陈圣国教授等知名专家共同出席会议开幕式。我院副院长武宗义致欢迎辞。

会上,俞梦越教授、王守力教授、李清贤院长、任利辉主任高度评价了我院心内科近年来在介入心脏病学领域取得的瞩目成绩,同时感谢医院主办的本次论坛为鲁南地区的心血管介入医生提供了很好的技术交流与合作的

平台。

本届论坛以“规范、创新、发展、前沿”为主题,围绕冠心病的发病机制、介入治疗要点、难点及最新治疗方法等重点问题进行交流和探讨,同时邀请多位专家进行了手术演示,并专门设置了疑难病例研讨会,让医师和大师有了“面对面”讨论、学习的机会。

大会主席郭明主任介绍,该论坛始终坚持其开放性的办会思路、浓厚的学术氛围、基础和临床并重的方向,邀请一流的知名讲者,为鲁南地区心血管介入医师学术交流打造重要窗口和平台,共同推动鲁南冠心病防治事业的健康发展。与会代表表示,通过本论坛能够了解心脏病介入治疗的最新进展,对提升介入医生临床介入水平有重要意义。

□杨大成 马腾

2017年1月25日 星期三

农历丙申年十二月廿八

总第84期

本期4版

滕州市中心人民医院主办



SHANGUOSHANYI



掌上医院

鲁D: 连内资(2009)第062号

网址: www.tzzxrmjy.com

邮箱: shanguoyibao@sina.com

求真务实创造新成就

2016年医院工作亮点纷呈



滕州,是一片英雄的热土,发展的热土。这是一座活力四射,蓬勃向上的和谐之城、文明之城。迎着冬日和煦的阳光,伴着蓬勃的律动和深情的召唤,我们聆听墨子故里催人奋进的交响乐,饱览医院那雄浑崛起的磅礴气势,感受这支功勋卓著的老字号医院创新发展的强劲节拍。经过67年的风雨历程,医院如今已是滕州及周边100余平方公里齐鲁大地的“医疗航母”,是人民生命健康的“保护神”,走进它,领略它,给我们带来振奋的冲击和深深的思考。

风雨与硕果同行,沧桑和凯歌同奏。2016年,是实施“十三五”规划的开局之年,更是医院发展史上具有里程碑式意义的一年。一年来,医院在市委、市政府和上级主管部门的正确领导下,全院干部职工凝心聚力,团结协作,坚持“人才、学科、文化、管理”四轮驱动,大力实施“人才强院、科技兴院、医德立院”三大战略,医院各项工作稳步推进,取得了显著的成绩。



医院综合实力位居全国县级医院第六位

综合实力显著增强

2016年,医院坚持以建设人民满意医院为目标,以提高医疗质量和改善医疗服务为核心,凝心聚力、团结协作、扎实工作,圆满完成了年初制定的各项任务和目标。全院门急诊、出院人次实现“双突破”,其中门急诊量突破200万人次,达到217.03万人次,同比增长13.44%;全年开展各类手术6.26万台次,增长32.61%,其中介入手术0.45万台次,增长28%;健康体检4.25万人次,增长7.61%;平均住院日8.4天,同比减少0.6天;药品占比33.21%,下降6.97%;医用耗材占比15.36%;总收入同比增长13.1%;其它医疗质量指标均达

到三级甲等综合医院标准要求。同时,新增中华医学会专业分会副主任委员1名、委员5名,山东省医学会专业分会副主任委员4名、委员22名,枣庄市医学会学科主任委员5名、副主任委员9名;枣庄市有突出贡献的中青年专家、枣庄市五一劳动奖章、枣庄市最美护士、滕州市“最美青年”称号各1人;另有14个学科被评为枣庄市医药卫生重点学科,1个科室成为山东省临床重点专科;医院在“中国县级医院竞争力500强”排名中取得了第6名的好成绩,继续保持“全国百姓放心示范医院”称号,顺利通过国家卫计委全国爱婴医院复评;在“2016改善医疗服务全国医院擂台赛”中,有9项创新举措受到国家卫计委隆重表彰。

科技兴院战略成果凸显

坚持以人才培养和学科建设为导向,大力实施“科技兴院”发展战略,人才、学科、科研、教学工作在医院可持续发展中的引领和辐射作用初步呈现。

关于人才培养。加强高层次人才的培养和引进,先后引进本科、硕博研究生119人。加强中青年人才的培养,继续实施“优秀中青年培养计划”,遴选10名俊才作为第二期重点培养对象,目前已选派6名青年俊才出国研修;鼓励中青年外出学习进修,优秀中青年人才培养工作渐成规范。加强基础人才培养,强化新入职医护人员岗前培训与全日制轮训,大力实施医院临床技能培训中心的建设和住院医师的规范化培训工作。加强院内继续教育的学分管理,先后组织了90余场次省级以上的高水平学术研讨会和继续教育项目。大力支持科研创新,投资2000余万元完成了转化医学实验室的建设,为中青年业务骨干打造了科研平台;加大对重点学科和临床科室医疗重点科研项目的开发、立项、鉴定、评奖的支持力度;设立“科技创新”基金100万元,用于鼓励科室和个人技术创新及新项目新技术的引进;设立“扬帆计划”基金100万元,用于中青年院内科研立项,充分发挥了医务人员科研创新的主观能动性、积极性。

关于学科建设。先后与美国国际综合医疗中心、意大利锡耶纳大学医院、上海市颅脑创伤研究所等国内外知名医疗机构建立了协作交流机制,逐步开启国际化医院建设的新篇章。不断加强“胸痛中心”“脑卒中中心”的发展建设,通过启动“扁鹊飞救”远程救治系统,极大缩短了胸闷、胸痛患者从起病到获得最佳治疗的抢救时间;设立驻西岗镇中心卫生院120急救点,进一步完善全市的急救网络,提高了西岗镇及周边区域的急诊急救效率。消化内科成功创建“省级临床重点专科”,心血管内科等14个科室成功创建“枣庄市医药卫生重点学科”;眼科通过开展飞秒准分子激光近视矫正术,给广大近视患者带来了光明的福音;神经内科在本地区率先独立开展

急性期动脉取栓术,已成功救治了15位危重患者;泌尿外科成功开展腹腔镜下前列腺癌根治术,达到国内先进水平;呼吸内科成功开展电子支气管镜下气管肿瘤套切支架植入术,填补枣庄地区该技术领域空白;介入医学科成立4个月以来,成功开展外周血管介入手术150余例,受到广大患者一致好评。将消化内科、肛肠外科、胃肠外科、肝胆血管外科门诊整合为消化科门诊,将儿外科、儿内儿科门诊整合为儿科门诊,成立医院创面治疗中心,全力打造多学科协作机制;新生儿科、小儿外科、神经外科等通过多学科合作,成功抢救一例难产重度窒息的患儿;PICU、CCU成功抢救一例暴发性心肌炎患儿;一系列举措充分反映了我院多学科协作下对危重症患者抢救的成果;医院被确定为“中国医师协会创面治疗重点科研项目的开发、立项、鉴定、评奖的支持力度;设立“科技创新”基金100万元,用于鼓励科室和个人技术创新及新项目新技术的引进;设立“扬帆计划”基金100万元,用于中青年院内科研立项,充分发挥了医务人员科研创新的主观能动性、积极性。

关于科研教学。荣获山东省自然科学基金项目1项、山东省医药卫生科技发展计划项目6项、济宁医学院青年教师科研扶持基金项目7项,确定院级科研项目22项;取得枣庄市科技进步奖14项,其中一等奖1项,二等奖8项,三等奖5项;发表学术论文92篇,其中SCI论文13篇,一类核心期刊论文27篇,有6篇论文荣获枣庄市第十八届自然科学优秀学术成果奖;主编专著9部,取得发明专利2项、实用新型专利20项;全年有12项科研项目达到国内甚至国际先进水平,持续加大教学投入,投资80余万元启用了100平方的多媒体教室;圆满完成各类教学任务,新增济宁医学院硕士研究生导师1名。(下转第2版)